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Krajina divokého Váhu - regionálny krajinný plán

Migračné koridory v krajine sú významným prvkom 
pre zvýšenie diverzity v krajine. Prekonávajú líni-
ové bariéry tvorené infraštruktúrou a zabezpečujú 
priečne prepojenie v území.

Močiare a stojace vody ako biocentrá pre zver 
a  zároveň udržanie rozmanitej fauny a  flóry 
v údolnej nive Váhu.

Udržanie meandrov v  prírodnej línií vod-
ného toku rieky Váh a  ich prirodzené rozší-
renie reagujúce na geologické podmienky 
v danom mieste.

Pramenisková oblasť vodných tokov a jej ma-
nagemente je prvou lokalitou k  spomaleniu 
odtoku vody z územia a  tak eliminácií príva-
lových zrážok v  spodných partiách vodných 
tokov.

Zmenšenie poľnohospodárskych blokov nad 
30 hektárov, z dôvodu zvýšenia diverzity poľ-
nohospodárskej krajiny a jej klimatickej odol-
nosti. Lepšie vsakovacie schopnosti, preky-
prenie pôdy, zníženie náchylnosti proti erózií.

Sprístupnenie a udržanie prírodného charak-
teru rieky Váh v jeho prírode blízkej forme. Vy-
tvorenie rozlivových plôch a miest vhodných 
k rekreácií.

Hospodárenie s  dažďovou vodou v  intra-
vilánoch miest a  obcí, koncepčné zmýšľa-
nie a  smerovanie následného využitia vody 
v krajine.

Regionálny krajinný plán pre región stredného Považia, 
Mojim cieľom v  tomto dlhodobom pláne je zlepšiť 
prestupnosť krajiny, migráciu živočíchov a  zvýšiť 
biodiverzitu a  klimatickú odolnosť krajiny. Sústreďujem 
sa na dôležité vrstvy krajiny, ako je voda, modro -zelená 
infraštruktúra a  obnova krajinných štruktúr. Svoj plán 
taktiež zameriavam na ochranu historického a kultúrneho 
dedičstva, ako aj na ochranu prírody. Rovnako som 
definoval postupy pre monitorovanie a hodnotenie plánu, 
aby sa zabezpečila jeho účinná implementácia a možnosť 
aktualizácie v budúcnosti.
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Riešené územie Navrhované zmeny v krajinnom managemente

Metodika regionálne krajinného plánu

Infraštruktúra krajiny Príklady typológie krajín

Uličné profily sú navrhnuté s  cieľom maxi-
malizovať využitie zelene a  vodných prvkov.  
Úzkymi zelenými pásikmi a stromovými alejami  
na okrajoch ciest sa vytvára príjemná a este-
ticky príťažlivá atmosféra.

Sprístupnený vodný tok prírodného charakteru 
s cieľom podporovať turistické a edukačné ak-
tivity. Vytvorením prístupných brehových zón, 
turistických chodníkov a informačných tabúľ 
som umožnili návštevníkom spoznať a objavo-
vať túto unikátnu prírodnú lokalitu.

Lokality prírodného charakteru sú ponechané 
bezzásahové, čo znamená, že sa nezasahuje 
do ich prirodzeného vývoja a procesov. Tieto 
oblasti slúžia ako prírodné rezervácie, kde sa 
zachováva biodiverzita, ekosystémy a prírodné 
procesy bez ľudského zásahu. 

V území je navrhnutá  zmena poľnohospo-
dárstva s využitím pásových systémov. Umož-
ňujú optimalizáciu využitia pôdy a zlepšenie 
jej udržateľnosti. Vytvorením pásikov vegetá-
cie medzi poliami sa minimalizuje erozia pôdy, 
zlepšuje biodiverzita a zadržiava sa vlhkosť.


